

# CSIKSZEREDA

POLITIKAI, KÖZGAZDASÁGI, TARSADALMI ES SZÉPIRODALMI HETILAP.

Megjelenik minden vasárnap.  
Előfizelési árak: Egész évre 8 kor. Félévre 4 kor.  
Negyedévre 2 kor.

Felolvasó szerkesztő:  
**SZÁNTÓ SAMU Dr.**  
igyező.

Nyitási cikkeik soronkint 40 fillérről közöltnék.  
Egyes lap ára 20 fillér.  
Hirdetési díjak a legelőzőbban számítottak.

## Az igazi szabadelvűség.

Csikszereda, 1904. márc. 27.

Gróf Tisza István, m. kir. miniszterelnök, valóságos belső titkos tanácsos és sok más egyéb, a múlt héten azt mondta egy munkás küldöttség vezetőjének: Fogja be a száját! Azóta szálló ige lett ez a mondás s kezdenek az emberek gondolkodni, mi is tulajdonképpen hát az a szabadelvűség s különösen az az igazi szabadelvűség. Mert az igazi szabadelvűség ma már szintén szálló ige, csak hogy nem tudja senki sem, mit jelent?

Bánffy Dezső óriási hatást aratott programjának elhangzása után Domahidy Elemér hajdumegyési s debreceni főispán kezdte először kibontani az igazi szabadelvűség zászlóját. Azóta a vármegyékben a főispánok mind bontogatják, de minél inkább bontják, annál jobban bogozódik, mert mind kevesebb, kevesebb értelme lenzen ezen kifejezésnek. Ha csak maga a szó volna, mint egyszerű melléknév, akkor tudnánk értelmét adni, de jelent egy pártot, egy politikai tömeget, mely megtagadja mindenkitől a szabadelvűséget, a ki nem közéjük tartozik.

Vajjon van-e az igazi szabadelvűség fogalmában némi kis de-

okratikus elem is? Alig hisszük, mert ha volna, akkor a liberális párt vezére, a liberalizmus hőse aligha mondta volna a munkások szónokának ama historikummal való szavakat. Persze a bányamunkások nem szavazók, azokra a liberalizmus fénye nem hat ki, annak csak olyan egyedeke van száiképe, melynek képessége, tere van a hatalom szekerét tolni, a többi, a választók lajstromába fel nem vett nép, az semmi, az smarrn.

Vagy talán a hazafias, nemzeti vonatkozásokban kell keresnünk az igazi szabadelvűség valódi jelentőségét? Oh, egészen más, idegen területeken kalandozunk. Nemzeti volna a magyar hadsereg, magyar vezényleti nyelv, magyar udvartartás, magyar külügyi képviselet, hogy de ez mind ki van kapcsolva az igazi szabadelvűség fogalmából; a ki ezeket meri hangoztatni, az rebellis, az rossz hazafi, az aláússa a magyar nemzet alkotmányát, megdönti a magyar államot.

Térjünk át a gazdasági térre. Bizonyára itt van a nyitja a dolognak. De még sem. Holmi aprólékos anyagi dolgokért, előnyökért nem szabad feladni ezt a szent fogalmat. Önálló vánterület, progresszív adórendszer, elveletek. Ezek csak visszavonást keltenek!

fel a nemzetben s nem hagyják egyesülni az igazi szabadelvűség magasztos eszméjében.

De hát akkor mi az az igazi szabadelvűség? Megmondjuk. Definícióját évtizedek történetének tanulmányaiából vontuk le.

Igazi szabadelvűség akarni azt, amit a kormány akar, meg-szavazni azt, amit a kormány ajánl, nemmel felelni, ha a miniszterelnök kezével tagudólag int. Az igazi szabadelvűnek nem szabad, hogy önálló gondolata legyen, mert akkor ellentétbe kerülhet kormányával. A magyar parlamentben minden ciklusban van átlag 250 ember, aki igazi szabadelvű, a kik soha egyebet nem tettek, mint szavaztak s a kik a miniszterelnök javaslatára soha mással, mint igennel nem szavaztak.

Mikor Szöll Kálmán azt a híres 1899. évi XXX. t.-cikkben foglalt, ugynevezett garanciális törvényt meghozatta, melynek alapján az önálló vánterületnek életbe kellett volna lépni, akkor ez a 250 ember tapsolt Szöllnek s sugárzó arecal hangozattá a külön magyar vánterületet. Mikor meg Tisza István azt mondja, hogy a kiegyezést minden áron megkötö s az önálló vánterület törekvéseit csirájában elfojtja.

## Merza Rezső férfi- és női- divat-üzletébe Csikszeredában,

### MEGÉRKEZTEK

a tavaszi és nyári idény szép újdonságnai nevezetesen: NŐI DISZKALAPOK, KABÁTOK, ERNYŐK, RUHASZÖVETEK, a legújabb CSIPKE, SELYEM és ZSINORDISZKÉK, BLOUZOK, KRETONOK, BATISZTOK, ZEPHIREK, DE-LÉNEK, szóval minden e szakmához tartozó cikkeken szép és dus választék.

Urak részére: A legújabb divatu RUHASZÖVETEK, KALAPOK, NYAKKENDŐK, INGEK, GALLÉROK, és KÉZELŐK.

### Női, férfi- és gyermekcipők nagyválasztékban.

A n. é. vásárló közönség szíves pártfogását kérve kiváló tisztelettel

**Merza Rezső.**

éljenez Tiszának és sommiképen sem akarja amazt.

Mikor az egyik miniszterelnök a házszabályok minden megváltoztatását pártközi megállapodástól teszi függővé, gyönyörteljes ábrázattal szorongatja az ellenzék, mikor meg a másik egyoldaluan a klotúrt akarja behozni, percetot kiáltanak az ellenzékre, a miért ezt minden eszközzel meg akarja akadályozni.

S a mikor a magyar nemzeti követelményeket önmaga hiányos, senkit ki nem elegendő tákolmányban megszövegezi, dicsimuszokat zeng Tisza Istvánnak, a ki annak még foszlányait sem hozza vissza Bécsből s lélekemelő pilanatoknak nevezi azt a percet, a mikor a reakció diadalt ül a magyar nemzeti jogok fölött.

Ez az igazi szabadelvűség. Ez kell a magyaroknak, nem szabadság, no meg mandátum. A mandátum pedig már biztosítva van egy jó darab időre. Meg volt a leszerelés, meg van a nyugalom, pihen az ellenzék, unalmasok, még rövidségükben is unalmasok a szónoklatok, nem zúdul fel a kedély még Nyiry Sándor honvédelmi miniszternek azon ideges kijelentésére sem, melyet egy ellenzéki képviselőnek a magyar vezényszó behozatala végett előterjesztett határozati javaslatára tett: A magyar vezényszó le van véve a napirendről! (Hagyjanak már békét). Minden csupa formalitás már. A szónoklatok, a határozati javaslatok, az ellenzék beleesett valódi ellenzéki szerepébe. Ugy tetszik a miniszter elnököknek. Nem akar már igazán semmit, csak a tisztesség ked-

vért nemmel szavaz. Nem is vizsgálja — nem is jó kutatni — minő eredménye volt a 16 hónapos küzdelemnek. Vége van, marad minden a régiiben. Lehetetlen ugyanis valamit elérni.

De mégsem. Most van alakulóban egy új párt, a mely felveszi az oldobott kardot. Kiírja a zászlójára a magyar nemzeti jogokat, a magyar gazdasági önállóságot s belemegy a harcba. Ez a párt még nem tartja azt lehetetlennek, élén nem kisebb ember áll, mint Magyarország egykori miniszter elnöke. Ennek a pártnak még van bizalma, van reménye, van ereje, akarata, kitartása, hogy megtartsa azt, a mit ígér. Nem a képviselőket, a nemzetet hívja támogatásul.

S akiket ígér, azok mind gazdaságos dolgok, azokban minden benne van, a mit az ellenzék mástól éves küzdelmében forcirozott, sőt annál sokkal, és sokkal több. Nem igazi szabadelvű, csak szabadelvű, de a szívnek valódi, félremagyaríthatlan és legnemesebb értelműben. Van benne valóság, hazafiság, demokrácia, nemzetiesség, sőt chauvinizmus, közgazdaság, humanizmus.

S van ennek a pártnak programjában még valami, a mi biztatóbb, reményteljesebb mindennél, az, hogy ez a párt nemcsak beszélni, hanem cselekedni akar! Bizzunk a jövőben!

### A politikai hétről.

Szürke, egyhangu, unalmas a politikai het. Hajtava haladnak keresztül a törvényjavaslatokon. Megszavazták a megajánlották már az 1903., 1904. évi ujjoncontingent, idemnitást, ugyan e csors éri még e héten

bizonyára az 1903. évi költségvetését, mely inkább olyan szárszámadás féle s en blok tárgyaltatik. Nagyobb hullámokat csak az a kérdés vet föl, mi lesz az Ausztriával kötendő vámszövetséggel. Kérdőre is vonták e miatt a közgazdasági bizottságban. Meg fogja e Ausztriával kötni a vámszövetséget a híres 14. §. alapján, vagy nem? S a miniszterelnök ur nem akart beleharapni a savanyu almába, kitérő választ adott. Nem hagyja a kezét megkötni előleges kijelentésekkel ezert nem nyilatkozik előre. Hogy céljai törvénytelenek, a fennálló, nem is régi, csak 1899-ből való törvénnyel ellentelenek, az kétségtelen. De ugy látszik, a kormányelnök ismeri jól a pártját. Meg fog az szavazni mindent, nem is kell neki előre megmondani semmit, csak a parlamentben mutatni, hogy álljanak fel, ugy mondjanak a jegyző felhívására igent.

De ugy látszik ismeri a kormányelnök a mostani ellenzék nagy részét is és nem ijedt meg Polónyi nagyhangu fenyegetésétől, hogy az 1899. évi XXX. t.-c.-ben kiszorított garanciák áthágását a legmeszebb menő fegyverekkel fogják megakadályozni. Holott már ő ilyent Polónyitól máskor is sőt még különbeket is, még sem lett abból predikáció halott. A belvárosi mandátumért sok mindent megtesz az ember, többek közt elfelejti azt is, amit a vásárhelyieknek ígért.

Mástól fél inkább Tisza. A nemzeti megnyilatkozásait. Még van ugyan egy néhány pártíve a parlamentben, de annál kevesebb a bivatáinokokon kívül az országban. A szabadelvű párt elnökei hívják egybe a vidéken a pártgyűléseket a ugy térnek át tömegesen az új pártúra, példa rá Kaposvár, Csongrád, Kassa. Ide törekszik a magyar elem is, ilyen körülmények között aligha gondolhat a ház feloszlására pedig ezzel ugyancsak sokat foglalkozik mert ezzel az országgyűléssel komoly munkát már nem igen végezhet. Komoly munka alatt érti ugyanis ő a vámszövetséget, a katonai látszem felemelést, hadi budget felemelést stb. S az új párt programja igen csábító. Tizenegy tömör pontban van összerendezve. Ime az új párt elvei:

1. Az állam egész szervezete nemzeti legyen. Az állami nyelv, a nemzeti műveltség, a magyar hazafiság uralkodjék minden intézményben.

2. Külse országosság a magyar birodalom nyelve, cimere és lobogója olyan

### Gitta.)\*

...És Gitta szól, csövegve könnyedén.

Hallgattam híven, szótlannul merengve,  
A tág obódló egyik szögletén.  
Künn hullt a bús, a szürke zápor egyre  
És ólomszárnya mindent elfűdött.  
Egyhangú kip-kop verte fel a csendet  
Az ólomszürke ablakok között...

De most a Gitta édes hangja csengett:

Az én szememnek ritka fénye van.  
Hozzá hasonlót száz között se látni,  
De nemsokára — minden hasztalan —  
Nem látok úgy, mint két szemére bárki:  
Fogam fehér, akár a tiszta hó,  
De porladoz, ha mulni kezd az élet.  
Sötét hajam fehérre változó...  
Igy szállnak el a boldog, ifjú évek...

Elhallgatott. Künn hullt a bús eső,  
Csapkodva zajjal fűn az ércesatornát...  
Parazna vágják, ifju tűz, erő  
Szívem bilincseit lázasan megoldták...

\*) Mutató szerzőnek legközelebb megjelenő munkájában.

Vadul reá akartam rontani,  
Csókot lehelve csillogó szemérem,  
Hogy vad, tízes csókomra démoni  
Lánggal lobogjon édes, ifju vérem...  
Szerettem volna hófehér fogat  
Befűdni ajkam reszkető tüzével,  
Míg lázban égve, édes csókot ül,  
S parazna ajkamon nyomába vér kel.  
Sötét haját kibontott vakmerőn,  
Hogy arcomat befűdje, mint az éjjel,  
S belehelve lázadó erőm:  
Hazudsz, hazudsz, hazudsz! kiáltni kéjjel...

De nyílt az ajtó. Bonnem bunyt a vér.  
Egy pajkos, vig fücska jött be futva,  
Mint bambino, mosolygó és kövér...  
S Gittához érve, így szólott: Anyuska!

Gara Akos.

### A fejedelem toporzékol.

A „Csikszereda” eredeti tárcája.

Henrik fejedelem harmincegyedik az Ehrenholdok dinasztiájából, valamelyik téli estén, ugy tíz óra felé, teljes tekintettel jár-kált fel és alá rezidenciája könyvtár szobájában. Nem tudott megállapodni önmagával:

lefejtődék-e, vagy rágyujtson-e egy szivarra. A kérdések kérdését egy óra múltán sem tudta megoldani, tehát becsengette Adóffot a vérszomorkonyokot. Ez vörös ember volt és nagyon hangsúlyozott mondatokban szokott beszélni.

— Parancs?  
— Vén bandita — szót sem nyhón a fenégre — hát te még é ren vagy?  
— Látja — felelte Adóff.  
— Látom. Hát külsé be Doytbold grófot...

A vörös komorkonyik odaállt XXXI. Henrik elé, de egészen eldője:  
— Éjfélkor? Mi a csudának?  
— Ne felelsz; Mert én így parancsolom. Az államminiszteremmel, azt hiszem, én rendelkezem. Az „államminiszter” szóra Adóff a leglátározottabban mosolygott.  
— Én nem bánom. De az nem szép fenégedtől.

— Micsoda?  
— Hogy ilyenkor szavazja szegény grófot. Influenza és már egy órája alszik.

A fejedelem gondolkodóba esett:  
— Igazad van — szót kívártatva. — É én unatkozom.

A komorkonyik most már szemtellenül mosolygott:

joggal és akkora mértékben érvényesüljön, mint Ausztriában.

8. A hadsereg magyarországi része legyen igazán magyar nyelvűben, oktatásban, tisztikarban, katonai szolgálatban.

4. A népköztudás mezején tanulja meg mindenki az állam nyelvét. Ahol e célból szükséges, az állam állít és vezet elemi iskolát.

5. A választói jogot ki kell terjeszteni, a választó-kerületeket újból kell rendezni, képviselőket kell adni külön arányban azoknak is, akik választói joggal nem bírnak.

6. A római katolikus egyháznak legyen önkormányzata. A nem katolikus egyházak állami segítségben részesüljenek, hogy lelkeszeik jóléte biztos legyen, hívnik pedig az egyenlőtlen terhektől megszabaduljanak.

7. Legyen magyar joggyűjtemény, önálló vámtarifa, független gazdasági rendezkedés. Ausztriával múltányos kereskedelmi szerződés.

8. Telepítőink; nemzeti érdekből; szaporítsuk a kisebb mezőgazdaságokat; védjük meg a kibirtokost; törvényvel védjük meg a megelőltetés szükséges eszközeit.

9. Adjunk munkát a munkásnak, építsünk közmuveket, védjük meg a magyaripart honfiaink ne különbözőnek el idegenben. A korszerű munkásságot intézményeket alkossuk meg.

10. Az igazságszolgáltatás legyen olcsóbb és egyszerűbb.

11. A közigazgatást az állam vezesse és szervezze. A helyi önkormányzatnak a minden jó közszabadságnak kímélet és tisztos utasítás. A köztisztviselők felelősségét, függetlenségét és szolgálati rendjét meg kell alkotni. Fizesdükket rendezni s az aleőbb fokozatú jelentékenyen emelni kell.

12. A városok és községek kárpótlást nyerjenek az állam részére teljesített a költéssel járó munkáikért.

13. Új adórendszer. A nagyobb jövedelem fokozatosan nagyobb adót viseljen. A földadó legyen arányos. A fogyasztási adókat az életre szükséges cikkeknek le kell csökkenteni.

14. Egyetértés és együttérzés a földes királyi családjal. Királyi udvartartás az ország fővárosában. Főlegesen uralkodunk az esztendő felében lakják külsőnk. Csakhogy ezeket Tiesza István nem teheti magévá, mert ő nem nemzeti prog-

rammal lett miniszterelnök, sőt éppen azért, mert a legkevésbébbt követelt belőle. De a mind inkább csoportosul az új párt programja köré a nemzet, amely várva várja már a pártot, amely jelöltjeit kivethetőknek tartja s csak kedvelni akar azok érdekében. Eredmény kell ide, de nem olyan, mint a másfél éves parlamenti küzdelem volt. Mi is volt annak az eredménye?

Hogy elhallgatott minden. Egy hárszabály indítványának napirendről való levételére pedig, ha jól tudjuk, sem éppen csak ezért indult vala meg.

**Magyar beruházási kölcsön.** A beruházási törvényjavaslat, melyben az ékelet vasút kiépítésére Madéfalvától Szász-régenig 32 millió 800,000 korona van felvéve, immár a képviselőház elé került. Sok viszontagságon ment keresztül a törvényjavaslat, míg eddig is eljutott. Kezdeményezték öt év előtti, megföldeszték három év előtti, megkorrigálták egy esztendő előtti s takarékossági tekintetből megcsökkentették kétfélszáz év előtti. A pénzügyminiszter előzetes tárgyalásokat kezdett a Rothchild csoporttal a kibocsátandó kölcsön átvételére nézve. A tárgyalások ugyan még a kezdet stádiumában vannak, angyi azonban kizivárgott, hogy a kibocsátási, illetve átvételi árfolyam körül némi nehézségek merültek fel. A kormány 98<sup>1</sup>/<sub>2</sub> százalékban akarja az átvételi árfolyamot megállapítani, de a csoport kivihetetlennek tartja, hogy a jelenlegi pénzviszonyok mellett 98 százalékos kibocsátási árfolyam legyen megállapítható. Az átvételi árfolyamot ehhez képest 94<sup>1</sup>/<sub>2</sub> százalékban tartja megállapíthatónak, úgy hogy a különbözést két százalékkal. Tekintve hogy a kormány csak kisebb kölcsönt fog felvenni, valószínű, hogy elfogadják a nehézségeket.

## K Ü L F Ö L D.

### A keletkezési háború.

Az orosz—japán háború hatalmas arányokban fejlődik. Legújabb hírszerint a japán hajóhad újra megkezdte Porth-Arthur bombázását. Az oroszoknak azonban nincs szándékukban a kikötő feladására. Hajóikat bámulatos gyorsasággal javílják ki s harmincezer emberrel védekeznek a bator japánok ellen.

A japánok már a szárazföldön is megkezdtek az előrenyomulást az And-sutól északra levő országúton. Az oroszok százötven labori ágyúval állnak a Jalu északi partján.

Oroszország már Középpázsziában is harcra készül, a Balli-tenger partján pedig óriási lövészért és katonai eszközöket halmoz össze, hogy védekezni tudjon arra az esetre, ha Anglia az oroszok győzelme esetén Japannak segítségére akarja meinni.

Nagy rémületet kellett az a hír, hogy a japánok élve eltemettek egy japáni kereskedőt, aki az oroszoknak kémszolgálatokat tett.

### A civillista és az adófizetők.

Aból az alkalomból, hogy a magyar ellenzék nagy harcot helyez kiállításba a civillista felemelése ellen, közöljük az alábbi kimutatást, amelyből kitűnik, hogy a különböző államokban hány fillérrel járul hozzá évente az uralkodó civillistájához minden egyes adófizelő:

Angliában és gyarmataiban	2 fill.
Japánban	25 "
Spanyolországban	26 "
Olaszországban	37 "
Ausztriában	43 "
Magyarországban	57 "

Ebből a statisztikából kitűnik, hogy mi fizetünk legtöbbet a magyar királyi civillistájába, elvárhatjuk tehát, hogy ilyen túlságos „lojalitás” ellenében mi is kapjunk a pénzünkért valami nemzeti vívmányt a magyar királytól.

Az angol király mintegy 450 millió ember uralkodója és kap nyolc és fél millió koronát, amiből csak másfelel költhet el kedvére. A magyar királynak 20 millió magyarországi alattvalója van és 11 millió 300 ezer koronányi fizetése van, amit még most is keveselnek.

Válasz Péterffy Árpád és társai uraknak.

(Beküldetett.)

A „Csikszereda” 13-ik és „Csiki Lapok” 14. számában megjelent tiltakozására.

Hát erre kell az államminiszter? Erre a célra jó a lovag is.

Baciolt gondolod, a főudvarmestert?

— Miért kérdi fenség? Sem több lovag, sem több főudvarmester nincs az országban.

A fenség kacagott:

— Adolf te szemtelen vagy, de azért küld be a lovagot.

Adolf dörögött:

— Ezt megmondhatta volna mindjárt! Már küldöm!

Baciolt, akit oly lenézően kezelt Adolf, Spanyolországban született, Olaszországban élte át misztikus gyermekkorát, valamelyik balkáni Állam tisztikarából lökte ki mint szemérvetést egy pár évig (míg meg nem szűkült az idegenek Bagdórában, franciaország alatt itta az aratot) de a legcsapósabb pártitkát, míg csavargási késztől egy éjjelen arra dörög, hogy ő elszűrte is lovag, másodszor XXXI. Henrik főudvarmestere, harmadszor mégis beteljesednek az álmai, mert esztelen nem szalonált fog obédre enni, negyedszer hogy előtti vágyai netovábbját, az arany-sujtásos piros uniformist.

Ebben az arany-sujtásos piros uniformisban hajolt meg kétrét most is fenség sárára és parancsolja előt:

— A legkevésbébbt hívására megjelentem.

— Kedves lovag, unatkozom.

— Rendelkezzék legheibb szolgájával, fenség.

— Hallja lovag, tudta miért érzem én magam szerencsétlenné?

Baciolt egyszerre felbőltötte a résztvevő arcát,

— Isten meate, hogy szerencsétlenné ezerte magát Arnulfa uralkodása, Arnulfiát, amelyben a légy is boldog.

— Épp en a küboldogság unalmas! — szolt áitva XXXI. Henrik. — Megalszik a vér ennyi boldogság látásra. Boldogtalan vagyok, hogy nem tudok boldogtalan lenni és tökreteges a bosszúság, hogy nem tudok, hogy nincs min bosszánkodom.

Bezdődes ravaszán ugrott a lovag arcán.

— Erre nagyon könnyen van mód: tartass meg fenséged továbbra is államtikárnak Detbold grótot.

— Jó, jó kedves lovagom de most ne intrikáljon, hanem legyen segítésemre.

Amas felbőltötte a megijudt arcát.

— Miben? hogy fenséged bosszánkod-

jék? Nem ettem meszelt

— Éa, ha parancsolom?.. Est a petty-

hűdt elégedettséget nem bírom ki tovább.

Eselőt legalább gondjaim voltak néha a

pénz miatt. Most nincs. Öt évig vágyódtam Louise üelő karjai után s már öt éve csak eszmék ezek a karok...

A lovag megköckéztatta a kürdést:

— Biztos olyan fenség?

— Míg kérdi? — felelte nyugalmommal a fejedelem. — Nem csak az újamat, de az egész karomat, tűzbe tezem Louiseért... kétségbeem, hogy lehetetlen ezen a sok boldogságon segíteni, amely már halálba kerget...

A lovag kiséf féldélen mondta:

— Lehet a bajon segíteni.

— Vállalja?

— Vállalom. Sőt...

— Sőt?

— Sőt fenség toporzékolni fog.

— Majd megtátjuk!

II.

Villásreggeli után odaszólt a fejedelem

Adolfnak, a vörbe komornyiknak:

— Vén bandita, mond meg Louise-nek,

hogy eieszen, mennyit egyet utálani.

Lélekcsakad a rognit be Detbold grót:

— Bocsnant fenség, hogy ily bejelentés

nélkül merészkelem... Louise megzökött...

Külgék a lovagot!

Nem lehet... Együtt szöktek...

...A fejedelem toporzékol...

Fáy Nándor.



**Brassó képviselője.** Copony Traugott szabadalvópárti képviselőt a hó 22-én a brassói első kerületben közfelkiáltással országgyűlési képviselővé választották.

**Szeresdi Csikszerezében.** Vég az exlucn-  
nek, annak a többé-kevésbé boldog állapo-  
tának, amelyben sem adót nem kellett fi-  
zetni sem ujoncot nem kellett adni a „nómet-  
nek” A lezerelt pártok most már azó nélkül  
szavaának meg mindent, akár eddig a kor-  
mánpárti képviselőik, akiknek egyetlen te-  
vékenységük abban nyilvánult meg, hogy  
minderre „igen”-t mondtak. Az ujoncvas-  
lat megszavazása következőjében már meg-  
kezdtek a szoroatát is, amely Csikszerezében  
április hó 19-án fog lefolyni. A házasonlósí  
sorozójárásban április hó 13., 14. és 15-ikén,  
a felsősi sorozójárásban április hó 16., 17.  
és 18-ikán lesz a szoroas. Ne-masokára tehát  
nánk is busan fog felhangzani az a régi  
nóta: „Mind elvitték a legények elejét”

**Tízévsz Taplocán.** Szordán este nagy  
rómület keltett Taplocán Lázár Miklós  
szolgabíró ezalmakazájának az égése, amely  
tízévsz városuk utóait is megvilágította. A  
vizgyátárságból keltkezett tűzet rövidesen  
localizálták s — szerencsére — nagyobb  
kárt nem okozott. — Péntek este újabb tűz  
támadt Taplocán s egy VassJános tulajdonát  
képező ezalmakazá kigyuladt. A gyorsan  
megjelent szomszédoknak ezt a tüzet is si-  
került elfojtaniuk. A tüzezet oka ismeretlen  
a gyújtogatás állítólag bosszu mive.

**Wilkoﬀ Keresztély hangversenye.** Zenci  
életünk egyik legérdekesebb szenzációja az a  
klasszikus, fényes hangverseny lesz, amelyt  
Wilkoﬀ Keresztély orosz fuvalomlévész  
na vasárnap este rendez a Kosmth-állású  
nagyteremben. Wilkoﬀ országézerre ismert  
fuvalomlévész. „Aki a budapesti m. kir. ope-  
ránál is nagy sikerrel működött s jelenleg  
a vidéki városokban rendez hangversenyt.  
A mai hangversenye, amelynek rendkívül  
érdekes programjában a „Parasztbecsület”  
és „Boccaccio” opera- és operett-szavetek  
is szerepelnek, felvilágit intelligens közön-  
ségünk figyelmét. A hangverseny részletes  
programja a következő: Folyó 1904 évi  
március hó 27-én a Kosmth-állású nagy-  
teremben Wilkoﬀ Keresztély orosz fuvalom-  
lévész, a szentpétervári és a budapesti m.  
kir. opera volt első zsolistája, az orosz gzer-  
te elismert és felvilágitatlanul páratlan fuvalom-  
lévész vonósa négyes kiseret mellett hang-  
versenyt tart. Műsor: 1. Rákóczy-egylet.  
2. Keleti-egylet. 3. Magyar népdalok. 4.  
Valenczei karnaval. 5. Parasztbecsület. 6. Boc-  
caccio. 7. Bankánk. 8. Kuruzsnóták. Belépti  
díj: 1 korona. Kezdeti pontban este 8 órakor.  
A hangverseny telterítés mellett lesz.

**Tisztoságtelen verseny.** Hivatalos rész-  
ről többször tapasztaltuk, hogy egy felő-  
magyarországi czég (R. és Fia L-tsu) edő-  
nyemen előállításhoz nem látta öndület,  
hanem — könnyen érthető okból — a jóval  
előcsébdányányelget (Antimonoxid) használ,  
mielek folytán az egőszségilyű szavulyokba  
lőköző minőségű áru kerül forgalomba. Nem  
kétkelődnek benne, hogy mindazon gyár-  
nyak, melyek s mai nyomott piaci áruk mellett is  
— úgy mind eddig — ezután is a jóval  
drágább öndület lojakk edőnyeinkező fel-  
használni, a sománéedny-ípar érdekeiben  
is ily visszádsékek ellen legerdőszesbben til-  
takozni lojnak. P. Weston poszonyi zománé-  
edőny-gyárának vesztő társulata egyelőre  
konstatálja, hogy létezők egy sok oló nyel-  
bírd szárke zománé, szecsiós-odény, mely-  
nek tveg-sománéhoz kizárólag ásványok  
használatának és így nemcsak az előírt kü-  
vetelményeknek felel meg teljesen, hanem  
a legerdőszesbe savának is ellentétlen képes,  
de az igénytelen kinézés miatt általában  
még el nem ismert szecsiós sománé-odény  
minőségére nézve mint első rondút kell  
megjelölni.

**Biztosítási ügynököl iparigazolványa.** A  
kereskedelmi ügynököl biztosító tár-  
saságok panasza, hogy az iparh-tózségek  
a biztosítási ügynökölök iparigazolványokat  
kérnek, rendel-tet adott ki, amelyben azt  
monlja, hogy a biztosítási társaságok helyi  
Ügynökölök csak abban az esetben tartoz-  
nak a kereskedelmi törvény 6 §-ában foglalt  
utalás folytán az iparh-tózségek rendelkezési  
alá és tartoznak az utóbbi törvény 4 §-ának  
megfelelően az iparh-tózségnél bejelenteni a  
illetőleg iparigazolványt váltani. ha a helyi  
Ügynököl a biztosítási ügyletet közvetített  
iparászterleg, vagyis hivatásászterü állandó ka-  
resztí forrásként fizik és ebből folyólag a  
biztosító társaságtól a szerzett biztosítástól  
folyó jutalékon kívül állandó fizetést fognak.

**Gazdák, ha nagy terméshez akarnak  
jutni.** Mauthner-féle magvakat vessenek. Idei  
árjegyzéket, mely 226 oldalra terjed, Mauth-  
ner Ödön cs. és kir. udvari magkereskedés  
Budapestben, Rottenhiller-ut. 33., mindenki-  
nek ingyen megküldi. A kitöltöen tisztított  
legnagyobb csiraképeséggel bíró fajtisztu  
magvak árai alacsonyok. Különsen felemlít-  
endők az impregnált takarmányröpmagvak  
és a leguemesebb gabonafélék duai lisztjei.

**Haladunk a korral.** Alig néhány év,  
hogy megindult az egész országban a moz-  
galom, minden ház végeihez, eljéhez és  
kerítésbe lugas-szőlőket ültetni, már is oly  
ország tért hódított magának ezen ezme,  
hogy nincs oly rész hazánkban, hol tömegesen  
fel nem karolnák. Hát ez nem is o-udul,  
mert nézzük meg például Felh-templom vá-  
r. t. a hol alig van ház, melyet óriási  
törzstől lugas-szőlő ne ékesítene, mely bőven  
ellátja az egész családot az órés kezdetétől  
egész tél folyamán finom csemegeszőlőkkel,  
minden öbven terem a legcsakélyebb gon-  
dossá nélkül Ezért igen melegen ajánljuk  
ma az imunkat hirdetésit rovatában ábrán is  
bemutatott „Szőlősgazd Újszavunk” című  
hirdetősülket olvasóink becses figyelmébe.  
Száves fénynyomatú árjegyzékek mindenki-  
nek, ki címzet tudja ingyen és bérmentve  
küldetnek.

**Aki kertjét szereti, azép virágokat és  
kittű konyhakerti terményeket akar,** sz fu-  
dezze magázközézetét Mauthner Ödön cs. és  
kir. udvari magkereskedésben Budapestben,  
Rottenhiller-utca 33. A cég idei árjegyzékét,  
mely 226 oldalra terjed, kívánatra mindenki-  
nek ingyen küldi. Ezen árjegyzék az álta-  
lábanan ismert, világhírű, kitűnő magvakok  
kivül, még a küljöldön érdekes és meglepő  
konyhakerti- és virágjaldonságoknak egész  
sorozatát is tartalmazza.

A „KERT” köthetékünk megjelenő kérészet  
szavak március 15-ik száma a következő tartal-  
mával jelen meg: Konyhakertész Potemann József.  
A paradicsom hajtások. Dr. Bartha Vincz. János.  
burgonyá Gyümölcsözet. Zoltos Aladár. Barczik kul-  
turánk. VI. Zsidó Gyula. A lókészítés képző orvoslás  
a gyümölcsözetben. Diakortész: Iványos Ferencz.  
Chrysanthomum ind. enm. L. I. Triška Sándor. A hajt-  
tatott virágok keszodes. Kunst János. A kolumbusz  
alatt teljes Bogonia. Lúgna. Sziget-Gyula Andor. A  
szőlő antraknózisai. L. Móhácsot Binder. Különsé hal-  
fogások tavaszán. Köszörel és átvöröl: Virágjald  
az asszalon. Tárca: Dr. Bolesky János. A virágok, gyök-  
mélésük és a régi magyar nő népszavok. Gyógy- és  
iparh-tózségek. Dr. Bodolyk és Dr. Schilberg Károly.  
Tádkes-macanya. Híron: A „Virgyi Várkert új fiker-  
tése. — Gyümölcsözetet tanfolyam. — Kertmunká-  
szkola megnyitása. — Gyümölcsözetványok kiosztása.  
— A magyar szőlőgazdaság Országos Egyesülete. —  
Állami szőlőh-tányzolat a Balaton mellékén. — Mé-  
hészeti esakelődés. — Váskaszarnok helyzeti park,  
hészeti esakelődés. — A nemzeti színház újnak szava. — Heródyrida és  
67. Hódolászok. — Szilva kivitelének hanyatlása.  
— Gyümölcsözetvány a szegedi kizsádkéknak. — A  
burgonya szélési árjegyzéke. — Szatmármegye gyüm-  
ölcsözetkivitel. Kertészegedek tanfolyama. Világ-  
szemle. Apró szakközösödények. Horostyán. — A mo-  
hók elvtöltésén a földesek. — Egy szép szineslevél  
díszeszeje. Mit újon a szerkesztőleg (A háztartás kö-  
nyvtárára). — Szilva kivitelének hanyatlása. Hódolászok  
rétől. Fajmetszetek: 41-ik ábra, Ficsoraszal. Hódolászok  
alkalmos paradicsom fajja. 42-ik ábra, Mauthner-féle 43-ik  
ábra, Hódolász burgonya. 44-ik ábra, Barczik-féle. 1.  
évi sz. 15-ik ábra, Barczik-kulturánk. Alakfő nevelés  
Pakran rendezer szerint. 46-ik ábra, Barczik-kulturánk.  
Kérs Palmetta. 47-ik ábra. A kolumbusz illete teljes  
Bogonia. I. Tábla 7. ábra. A szőlő antraknózisáról.  
— A „KERT” előzetesét díja egész öre 10 korona. H-  
évre 5 korona. Az év minden számban első lebet 5  
szavai a küldőszavakban: Budapest VII. kerület. Rot-  
tenhiller-utca 33.

Sz. 3291—904.  
ilkv.

## HIRDETMEY.

Csikmadfalva község 40 és 731 sz.  
telekgyűzőkönyve birtokszabályozás követ-  
keztében átalakítottatja ezzel egyidejűleg  
azokra az ingatlanokra nézve, amelyekre az  
1880. évi XXIX. t. c. z. az 1889. évi XXXVIII.  
t. c. zikk és az 1891. évi XVI. t. c. z. a tény-  
leges birtokos tulajdonjogának bejegyzését  
rendeli, az 1892. XXIX. t. c. zikkben szabá-  
lyozott eljárási a telekkönyvi bejegyzések  
helyesbítésével kapcsolatosan fogantoit-  
tatott

Ezen körülmény azon felhívással tet-  
tetik közzé:

1. hogy mindazok, kik az 1880. XXIX.  
t. c. z. 15. és 17. §§-ai alapján ide érte e §§-ok-  
nak az 1889. XXXVIII. t. c. z. 5. és 6. §§-ai-  
ban és az 1891. XVI. t. c. z. 16. §-a pontjában  
foglalt kie-gészítéseit is, valamint az  
1889. évi XXXVIII. t. c. z. 7. és az 1891.  
XVI. t. c. z. 15. §-b pontja alapján eszközölt  
bejegyzések vagy az 1886. XXIX. t. c. z. 22.  
§-a alapján eszközölt törlések érvénytelen-  
sége kimutathatók, e végből törleai keres-  
tetiket hat (6) hónap alatt, vagyis 1904.  
évi április hó 1-től 1904. évi szeptember hó  
30-ig bezárólag a telekkönyvi hatósághoz  
nyújták be, mivel ezen meg nem hosszab-  
bított záros határidő eltelte után indított  
törleai kereset, annak a harmadik személy-  
nek a ki idő közebe nyilvánkötvényi jogot  
szerzett hátrányára nem szolgálhat.

2. hogy mindazok, kik az 1886. XXIX.  
t. c. z. 16. és 18. §§-ainak esteiben, ide érte  
ez utóbbi §-nak az 1889. évi XXXVIII. t.  
c. z. 5. és 6. §§-aiban foglalt kie-gészítéseit  
is, a tényleges birtokos tulajdonjogának be-  
jegyzése ellenében ellentmondással kívánnak  
élni, irásbeli ellentmondásukat hat (6) hó-  
nap alatt vagyis 1904. évi április hó 1-től  
1904. évi szeptember hó 30-ig bezárólag a  
telekkönyvi hatósághoz nyújták be, mert  
ezen meg nem hosszabított záros hatá-  
ridő eltelte után ellentmondásuk többé  
figyelembe vétetni nem fognak.

3. hogy mindazok, a kik a telekkönyvi  
átalakítás tárgyában tett intézkedések által,  
nem különben azok, kik az 1. és 2. pontban  
közlött esetekben kívül az 1892. XXIX. t. c.  
z. szerinti eljárás és az ennek folyamán  
történt bejegyzések által előbb nyert nyil-  
vánkötvényi jogukat bármely irányban sértve  
völik, ideérte azokat is, kik a tulajdonjog  
aranyának az 1889. XXXVIII. t. c. z. 16. §-a  
alján történt bejegyzést sérelmennek ta-  
lálják e tekintetben felszólalásaiukat tartal-  
mazó kérvényüket a telekkönyvi hatóság-  
hoz hat (6) hónap alatt vagyis 1904. április hó  
1-től 1904. évi szeptember hó 30-ig bezárólag  
nyújták be, minthogy az ezen meg nem  
hosszabított záros határidő elmulta után  
az átalakítások körébőljűttéves bevezetések-  
ből származó bármennyű igényeket jöhízomul  
haruudi személyek irányában többé nem  
érvényesíthetik, az említtet bejegyzéseket  
pedig csak a törvény rendez útján, és csak  
az időközben nyilvánkötvényi jogokat szerzett  
harmadik személyek jogukukat sérelme nélkül  
támaszthatják meg. Végül figyelemzetnek  
mindazon felek, kik a hitelesítő bizottsá-  
gok eredeti okirátokat adták át, hogy a  
nemnyilvánkötvényi okirátok egyszerű  
másolatokat is csatoltak, vagy ilyeneket  
pótlólag benyújták az eredetiokat a telek-  
könyvi hatóságnál átvetetik.

A kir. törvényesek mint ilkvi hatóság.  
Csikszerezében 1904. évi március 8-án.

LÁSZLÓ GÉZA,

kir. trvszki bíró.

### Pályázati hirdetés.

Csikszereda r. t. városban üresedésben levő városi állatorvosi állásra Csikvármegye alispánjának 6177/903. számú rendelkezésére emel pályázati hirdeték. Felhívatomk mindazok, kik ezen állást elnyerni óhajják, hogy a szükséges képesítési igazoló okmányokkal felszerelt kérvényeiket hozzám folyó évi március 30-ig nyújtják be.

A városi állatorvos fizetése 800 korona, a melyen kívül a vágatási biztosítási, illetve hus szemle teendők végzéséért szabályrendeltekkel megállapított díjazás jár, mi körülbelől évenként 500 koronára rug.

Megjegyeztetük, hogy fentemf. díjazásokért a megválasztott állatorvos köteles a heti és országos állatvásárok alkalmával a vásárszakértői teendőket is végezni, magánygyakorlat azonban folytatható.

Csikszereda, 1904. február 27-én.

Dr. Ujfalusi Jenő,  
polgármester.

### Élő virágok

úgy mint: Rózsa, Szegfű, Kamélia és szebbnél-szebb mell-csokrok kaphatók alulírtán!

### a husvéti ünnepek

alkalmából, valamint bármikor is a legutányosabb árban szerezhettek be a névnapokra és esküvőkre szánt csokrok.

Biró Dénes.

Csikszereda, Apaffy M

### Erdélyi kitünő minőségű bódón turót

szállít utánvétellel jutányos árban Naf-tali Vilmos, Balázsfalva (Erdély). Képviseelő jutalek mellett felvételik.

### Hirdetések

felvételnek lapunk kiadóhivatalában, olcsó díjszabás mellett.

### Ne vegyen senki hangszert míg

### Reményi Mihály

műhangszerész, cs. és kir. szabadalom-tulajdonos, a Magyar Királyi Zeneakadémia szállítója 315 ábrával ellátott legújabb képes arjegyzékét ál nem olvasta, mely ingyen és bérmentve küldetik Budapestről, VI., Király-utca 44/II.



### KÁVÉ

	Kiloja koronán	Tölköt kávé 2 koronánál feljebb
REKLÁM KÁVÉ Santos faj tisztá	1 80	
SUPERIOR háztartási tisztá toll	2.-	
JAMAICA nagy szemű világos	2 20	
DOMINGO előkebi jó Jáva faj	2 40	
CEYLON Salvaor Culo faj	2 60	
JÁVA kávé liberálisan óriás nagy	2 40	
Lugl. MALABAR vagy Mariniók	2 80	
Legfinomabb és nagy szemű GUBA,	3 20-tól	
PORTORICO, MOCCA vagy anyy	3 40-ig	
JÁVA	2 40-tól	
GYÖNGYKÁVÉ minden faj.	3 00-ig	

4 és fél kilós postacsomagokban, ha többféle is, bérmentve küldjük, bárhol, postadíjért azárítunk 42 és 72 fillért csomagonként. Csomagolási szállítólévelet nem számítunk.

Minden vevőnk ajándékba kapja egy hozzáuk bökülendő bármily kis fénykép után a legnagyaságú fényképét és csak a díszes beábrázolt papírkéret és vándort számítunk 3 koronát. A kép hűségességén és művészetén kivételkért minden irányban kezeskedünk.

Continental kávéimport társaság.  
Budapest, V., Lipót-körút 13.

**Biztos keresetet** nyújtunk minden áll-gyék családával új törvényes módszerünk szerint. Nem részlet-bizlet. Ajánlatok intézendők:

„Sorjegy letéti bank“-hoz,  
Budapest, VIII. József-körút 16.

**Megjelent!** Első legnagyobb magyar szabási, magánművelési tan-könyv 350 oldal, 410 rajzzal, fizve 10 korona, köve 12 koronán, férfi és női szatok részére. Felhívomni szakkönyv 1 korona. Szabászatra tanítványokat elfogadok.

Mehr Samuel,  
okleveles mészabász tanító,  
Budapest, VII., Kazinczy-utca 36/II.

### Szerelők és bádigosok figyelmébe!

AUGENSTEIN HUGO, Budapest, VII., Wessely-utca, 11/a. Mindennemű vállampék, csatló-ék és az összes világiatási felszerelési anyagok raktárán KÖLÖNLEK árúg- és vörös ruh asztali lámpák.

Pragan Alvis férmagyára.  
Béca-Budapest.  
speciálta világiatási cikkekben.

\*\*\*\*\*  
Legújabb divatu, szebbnél-szebb, művészi ki-vitelü képes és színes

### Levelező-lapok

olcsón kaphatók

Gyönös és Tarsa könyv, papír és írószer kereskedésében.

\*\*\*\*\*

A Dr. G. SCHMIDT

fő-törzs és tisztí- orvos-féle

### Fülolaj

gyógyít időzszakos süketseget. fülfojást, fül- és nagyothallást, még idült ese-tekben is. Eg. adu! kapható üvegbe 2.- a

DR. ROTSCHEK EMIL  
gyógyszertárában, Debreczen.



### Gumi-sárczipők (kalocsni)

vizmentes gumi hócipők meleg teveszőr bélással, nők és gyermekek részére; teljesen vizmentes gumi vadász-csizmák férfiak részére, legjobbnak bizonyult minőségben, eredeti orosz gyártmány a szent-pétervári gumicipőgyár gyártmánya.

**KORCSOLYÁK:** Halitax, Jackson Haines, Gazella és Columbus.

Legjutányosabb árban kapható

**Schottola Ernőnél Budapesten,**

VI., ANDRÁSI-UT 2. SZÁM.

Arjegyzékkel ingyen és bérmentve szolgálók.



**Szolid és szabott árak!**

## Merza Rezső

első temetkezési intézete Csikszerezében (főtér).

Ajánlja előforduló halálesetek alkalmával dusan berendezett raktárát, mindennemű fa- és érezkoporsókban, nagy választék halotti felszerelésekben, koszorúk és koszoru szalagokban. Továbbá szobadisz, kapudisz és minden e szakmába vágó felszerelések, a legmagasabb igényeknek megfelelően ujonnan berendezve.

Diszes halottas kocsit az általam rendezett temetésekhez díj nélkül adok használatra.

Előforduló esetek alkalmával intézetemet, a nagyérdemű közönség szives figyelmébe ajánlván, maradok tisztelettel

**MERZA REZSŐ.**

**Gyors és pontos kiszolgálás.**

Allandó butor kiállítás az I. emeleten.

Alapítva  
1880.

**KÖPF R.**

Alapítva  
1880.

Első butor és kárpitos kivitelű üzlet Brassó kapu-utcza 48 sz.

Van szerencsém Csikszereda város és vidéke nagyérdemű közönségének becses figyelmét felhívni az

### Első butor és kárpitos kiviteli üzletemre

Allandó és dusan felszerelt butor raktár, Szőnyegek, tükrök és képek a legezeli-  
u. m. barok és ó-nemet hálószobák, ebéd-  
lők, szalon és garco lakás berendezések. szerűbből a legdíszesebb kivitelig ju-  
tanyos árak mellett.

Kárpitos és diszitó munkák házon kívül is eszközöltetnek.

Butorok csomagolása és szállítása elvállaltatik.

Vidéki megrendelések legpontosabban eszközöltetnek.

## KÖNYVNYOMDA és KÖNYVKERESKEDÉS.

MŰVEK, FOLYÓIRATOK  
ÉS FALRAGASZTOK

KÖRLEVELEK, NYUGTÁK  
ÉS ÁRJEGYZÉKEK

ÜZLETI KÖNYVEK

KITŰNŐ FEHER és FOGALMI  
PAPIROK

NAGY VÁLASZTÉK  
IMAKÖNYVEK OLVASÓKBAN

VIDÉKI RENDELMÉNYEK A LEGNAGYOBB  
PONTOSSÁGGAL ESZKÖZÖLTETNEK

## GYÖNÖS ÉS TÁRSA, CSIKSZEREDÁBAN.

RAKTÁRON TARTUNK GYŰVEDI, LELEKESI ÉS  
ISKOLAI NYOMTATVÁNYOKAT.

ÜZLETI LEVELEK

ELJEGYZÉSI ÉS ESKŰVŐI  
MEGHÍVÓK

NEVKÁRTYÁK

A LEGSZEBB ÉS LEGOLCSÓBB  
LEVELEZŐLAPOK KAPITÁTOR

NAGY VÁLASZTÉK LEVELEZŐLAPOK  
BŐRSZEREK, PECSÉTVASZKON

**A CSIKSZEREDA KIADÓHIVATALA.**

Legmennyben elvethető érezkoporsók.

Fakoporsók 2 koronától feljebb.

Rendkívül olcsó árak mellett.

Eltérő nagy forgalom keves haszon.



## Szőlőlugast

ültesünk minden ház mellé és kertjeinkben föld- és homoktalajon.

Erre azonban nem minden szőlőfaj alkalmas, bár mind kuzsi termézetű, mert nagyobb része ha meg is, termék nem hoz, ezért sokan nem értek el eredményt eddig. Itjól lugastnak alkalmas fajokat ültetnek, azok bőven ellátják házatuk az egész szőlőterést idejé a legkifűnőbb munkatény és más édes szőlőkkel.

A szőlő hazánkban mindenütt megterem a műnősen oly ház, melynek falai mellett a legkegyesebb gondossággal felneveltek nem valna, ezeknél más épületeknek, kerteknek, kertészeknek stb. a legkegyesebb dísz. anélkül, hogy legkegyesebb helyet is elfoglalna az egyelőre használható részekkel. Ez a legelőjárható szab gyűmőse, mert minden évben terem.

A fajok ismertetésére vonatkozó, számos fénynyomatú katalógus bárkinek ingyen és bérmentve küldetik meg, aki ezimét egy levelezőlapon tudtja.

Csím:

Érmelléki első szőlőoltványtelep  
Nagy-Kágya, u. p. Székelyhíd.

Mindenemű (szinarany, platiná, ezüst, rézfúcsor, zománéz) fogtömés, fogluzás, fogtakarítás és műfogak készítése

## Veress Sándor dr.

fogorvosi és fogtechnikai műtermében

### CSIK-SZEREDÁBAN

Lázár Domokos-féle ház  
(szemben a Kossuth-szállodával) en életén.

Rendelés délután 1/2-2-től 5-ig.

Szolid és szabott árak!

## Figyelemre méltó!

Alulírott ajánlja becses megrendelőinek, valamint a nagyérdemű közönségnek szíves figyelmébe az újonnan megérkezett és legkegyesebb igényeket minden tekintetben kielégítő

## TAVASZI és NYÁRI

finom gyapju és kamgarn szöveteit.

Egyúttal meliőt b. megrendelőimnek eddigi szíves pártfogásukért hálás köszönetet mondanék, kérem a b. megrendelőim, valamint a n. é. közönség további szíves pártfogását, azon ígéretem mellett, hogy úgy mint eddig ezután is szem előtt fogom tartani a legszolidabb árak mellett való előzékeny kiszolgálást.

Vagyok szolgálataukra kész kiváló tisztelettel

**Déczy János,**  
férfi-szabó Csikszereda (saját ház).

Pontos kiszolgálás!

## ÜZLET ÁTHELYEZÉS!

Van szerencsém a mélyen tisztelt közönség szíves tudomására hozni, hogy az eddig a SZULTÁN GERGELY ur házában levő

## BORBÉLY- ÉS FODRÁSZ-ÜZLETEMET

ez évi március hó 1-én MICHNA RUDOLF ur házába (Hegy-utca) helyeztem át. — Midőn ezt tudatom, kérem a tisztelt közönséget, hogy eddig tanúsított szíves pártfogásában továbbra is megtartani kegyeskedjék.

A mélyen tisztelt közönség szíves pártfogásába ajánlva magamat, maradok kiváló tisztelettel

**Borsodi Géza borbély és fodrász.**

## Ü z l e t !

## ÜZLET MEGNYITÁS.

Van szerencsém a nagy érdemű közönség becses tudomására hozni miszerint, Csikszeredában az Apafi Mihály-utca 250. szám alatti Biró Imre-féle házban, a mai kor igényeinek minden tekintetben megfelelő

## Bádogos műhelyt nyitok.

Európa neve: etesebb városokban, úgy mint BUDAPEST, BÉCS, DREZDA, BERLIN, ZÜRICH, LYON és MARSEILLES városokban szerzett tapasztalatum után azon helyzetbe jutottam, hogy városunkban a bádogos iparszakhoz tartozó, bármily kivitelű munkát elvállalhatok.

Műhelyemet igyekeztem oly gépek és műszerekkel berendezni, melyekkel a legkegyesebb munkák pontos és szolid kivitelére képes vagyok.

Bátorkodom továbbá említeni, miszerint elvállalom az ÉPÜLET és TORONYMUNKÁK terv- és szakszerű kivitelét, ugyszintén FÜRDŐKÁD és KONYHA FELSZERELÉSEKET.

Zomanczott edényeket állandóan raktáron tartok.

A nagyérdemű közönség szíves pártfogását kérve maradtam kiváló tisztelettel

**Berkovics Samu,**

dombormű és épület bádogos mester.

Csikszeredában, Apafi Mihály-ut. 250. sz.

Szolid árak!